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Quels sont les ressorts de l’engagement citoyen pour la solidarité internationale ?14h10-14h40

Que dit notre dernier sondage sur l’état de l’opinion à propos des priorités du G7

AGENDA

14h40-15h10

15h10–15h40

15h40-15h55

Quel est le soutien des français·e·s au Fonds mondial ?

Présentation d’une campagne innovante « l’affaire du siècle » - Oxfam

Résumé des conclusions et prochaines étapes

Pause

15h55-16h35

16h35





Les français·e·s et la lutte contre les 
grandes pandémies

Opinions, perceptions et soutien à la veille de la reconstitution du Fonds 
mondial de lutte contre le sida, la tuberculose et le paludisme



Les français·e·s et la lutte contre les grandes 
pandémies
Contexte
La France accueille la 6ème conférence de reconstitution du Fonds mondial le 10 octobre 
2019 à Lyon.
Objectif : mobiliser au moins 14 milliards de dollars pour la période 2020-2022 (soit une 
augmentation de 15% par rapport au cycle précédent) pour sauver 16 millions de vies, 
réduire de moitié les taux de mortalité imputables au VIH, à la tuberculose et au paludisme, et 
à construire des systèmes de santé plus solides
Opportunités : La France est particulièrement engagée dans la lutte contre les trois 
pandémies, elle figure au 2ème rang parmi les pays contributeur au Fonds mondial. Elle 
accueille le G7 qui contribue à hauteur de 75% des ressources du Fonds mondial, une 
opportunité pour mobiliser ses partenaires au titre d’hôte de la conférence de reconstitution.
à Questions en suspens : 
• Quel niveau de priorités les français·e·s accordent à la lutte contre les grandes 

pandémies ?
• Quel soutien financier les français·e·s serait prêt·e·s à accorder au Fonds mondial ?
• Quel degré de connaissances et d’optimisme observons-nous sur ces enjeux ?





Les français·e·s et la lutte contre les 
grandes pandémies

Opinions, perceptions et soutien à la veille de la reconstitution du Fonds 
mondial de lutte contre le sida, la tuberculose et le paludisme



MÉTHODOLOGIE

ü Les données présentées sont issues du sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Ces
questions font partie de la première vague d’enquête (Sandbox 1 - France) du Development Engagement Lab (DEL).

ü L’enquête a été menée entre le 8 mai et le 13 mai 2019 auprès d’un échantillon représentatif de 2138 adultes en
France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%.

ü DEL est une étude courant sur cinq ans (2019-2024) visant à mesurer les attitudes et les engagements individuels
en faveur de la solidarité internationale, du développement des pays les plus pauvres et des objectifs de
développement durable. Cette enquête porte sur la France, l’Allemagne, la Grande-Bretagne et les États-Unis.

ü En travaillant en collaboration avec des partenaires, dont Focus 2030 en France, DEL constitue une base de
recherche rigoureuse pour comprendre les opinions, attitudes, valeurs, connaissances et ressentis du public, pour,
in fine, soutenir le travail de tous les acteurs du développement dans leurs activités de communication, de
sensibilisation et de plaidoyer.

ü DEL est financé par la Fondation Bill & Melinda Gates et dirigé par les professeurs Jennifer Hudson (UCL) et David
Hudson (Birmingham).



Pour 64% des français, la 
FRANCE doit contribuer davantage 
au  Fonds mondial de lutte contre le 
sida, la tuberculose et le paludisme



 

La France va accueillir cette année une conférence internationale qui vise à mobiliser davantage 
de �nancements pour lutter contre le sida, la tuberculose et le paludisme dans le monde. A cette 
occasion, selon vous la France devrait-elle s'engager à augmenter sa contribution �nancière pour 
lutter contre ces trois maladies ?
Selon l'âge

Moyenne des français

18-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

55+ ans

19% 45% 18% 6% 12%

23% 38% 16% 5% 18%

22% 43% 18% 14%

21% 40% 20% 7% 13%

17% 48% 18% 7% 10%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

 
Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de 

Birmingham. Enquête menée entre le 8 mai et le 13 mai 2019 auprès d’un échantillon représentatif de 2138 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 

méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org

 

Les jeunes de moins de 25 
ans sont les plus nombreux à 
déclarer ne pas savoir 
répondre à cette question.

Les français de 35 à 44 ans sont 
les plus nombreux à s'opposer
l'augmentation de la 
contribution financière de la 
France pour lutter contre ces 
trois maladies. 



 

La France va accueillir cette année une conférence internationale qui vise à mobiliser davantage de �nancements 
pour lutter contre le sida, la tuberculose et le paludisme dans le monde. A cette occasion, selon vous la France 
devrait-elle s'engager à augmenter sa contribution �nancière pour lutter contre ces trois maladies ?
Selon le vote au 1er tour de l'élection présidentielle (2017)

Moyenne des français

Benoît Hamon

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

François Fillon

Marine Le Pen

Nicolas Dupont-Aignan

Autres

Ne sait pas/n'a pas voté/ne souhaite pas répondre

19% 45% 18% 6% 12%

36% 46% 9% 7%

31% 44% 15% 9%

21% 54% 15% 8%

9% 47% 23% 12% 9%

10% 41% 25% 14% 10%

11% 35% 32% 10% 11%

23% 40% 22% 13%

20% 41% 14% 4% 21%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas
 
Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 8 
mai et le 13 mai 2019 auprès d’un échantillon représentatif de 2138 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org
 

Soutien plus élevé chez les 
sympathisants du centre et 
de gauche



Une majorité des 
français·e·s en faveur d’un plus 
grand engagement de la FRANCE
dans la lutte contre le sida



 

Selon vous, la France devrait-elle �nancer davantage la lutte contre le sida à 
travers le monde ? 

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats  analysés dans le cadre du projet Aid Attitudes Tracker par le University  College London et l'université 

de Birmingham. Enquête menée entre le 18 juillet et le 13 août 2018 auprès d’un échantillon représentatif de 6058 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 

2%. Source : www.devcommslab.org

Oui, tout à fait 15%

Oui, plutôt 42%
Non, plutôt pas 16%

Non, pas du tout 9%

Je ne sais pas 18%

18% des français n’ont pas 
d’opinion/ne savent pas répondre

57% des français favorables à ce 
que la France contribue davantage 
à la lutte contre le sida à travers le 
monde



 

Selon vous, la France devrait-elle �nancer davantage la lutte contre le sida à 
travers le monde ? 
selon l'orientation politique

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats  analysés dans le cadre du projet Aid Attitudes Tracker par le University  College London et l'université 

de Birmingham. Enquête menée entre le 18 juillet et le 13 août 2018 auprès d’un échantillon représentatif de 6058 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 

2%. Source : www.devcommslab.org

Total

Très à gauche

A gauche

Au centre

A droite

Très à droite

Ni à gauche, ni à droite

15% 42% 16% 9% 18%

33% 44% 7% 4% 12%

20% 49% 12% 4% 15%

15% 50% 15% 7% 13%

10% 41% 22% 11% 16%

8% 33% 24% 21% 14%

12% 37% 17% 11% 23%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

Plus les répondants se 
déclarent de droite et 
plus leur soutien décroit.

(proportionnellement et 
de façon linéaire) 



 

Selon vous, la France devrait-elle �nancer davantage la lutte contre le sida à 
travers le monde ? 
selon le niveau d''études

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats  analysés dans le cadre du projet Aid Attitudes Tracker par le University  College London et l'université 

de Birmingham. Enquête menée entre le 18 juillet et le 13 août 2018 auprès d’un échantillon représentatif de 6058 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 

2%. Source : www.devcommslab.org

Moyenne des français

Aucun diplôme

Certi�cat d'étude

Brevet des collèges

CAP/BEP

Baccalauréat ou équivalent

Bac +2

> Bac +5

15% 42% 16% 9% 18%

17% 32% 15% 10% 26%

13% 40% 15% 11% 21%

14% 40% 16% 11% 19%

11% 40% 20% 10% 19%

16% 44% 15% 8% 17%

15% 43% 16% 9% 17%

18% 43% 16% 7% 16%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

Une affaire de 
connaissances autant 
que d’opinions : 

26% des personnes 
non-diplômées n e 
peuvent pas répondre à 
cette question

Soit +10% par rapport 
aux français au moins 
titulaires d’un Bac+5 



67% des français souhaitent 
qu’à l’occasion du G7, 
la France mobilise la 
communauté internationale 
contre le sida



 

Le prochain sommet du G7 qui réunit les chefs d’Etat des pays les plus riches aura lieu en France en 2019. 
 

Pensez-vous que la France devrait saisir cette occasion pour mobiliser la communauté internationale en 
faveur de la lutte contre le sida et les grandes pandémies (tuberculose, paludisme) ? 
 

 
 
Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats  analysés dans le cadre du projet Aid Attitudes Tracker par le University  College London et l'université de Birmingham. Enquête menée entre le 18 

juillet et le 13 août 2018 auprès d’un échantillon représentatif de 6058 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Source : www.devcommslab.org
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24% 43% 9% 6% 17%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

Soutien massif des 
français 

67% souhaitent que le 
G7 soit l’occasion 
d’une mobilisation de 
la communauté 
internationale en 
faveur de la lutte 
contre le sida et les 
grandes pandémies



 

Le prochain sommet du G7 qui réunit les chefs d’Etat des pays les plus riches 
aura lieu en France en 2019. Pensez-vous que la France devrait saisir cette 
occasion pour mobiliser la communauté internationale en faveur de la lutte 
contre le sida et les grandes pandémies (tuberculose, paludisme) ? 
selon l'âge

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats  analysés dans le cadre du projet Aid Attitudes Tracker par le University  College London et l'université 

de Birmingham. Enquête menée entre le 18 juillet et le 13 août 2018 auprès d’un échantillon représentatif de 6058 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 

2%. Source : www.devcommslab.org

Moyenne des français

18-24 ans

25-34 ans

35-50 ans

50+ ans

24% 43% 9% 7% 17%

28% 39% 9% 5% 19%

22% 38% 13% 6% 21%

21% 41% 10% 8% 20%

27% 47% 7% 5% 14%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

Y a-t-il un effet 
générationnel ? 

Un soutien plus 
important chez les 50+ 
ans

Une difficulté à se 
positionner chez les 
moins de 50 ans



 

Le prochain sommet du G7 qui réunit les chefs d’Etat des pays les plus riches 
aura lieu en France en 2019. Pensez-vous que la France devrait saisir cette 
occasion pour mobiliser la communauté internationale en faveur de la lutte 
contre le sida et les grandes pandémies (tuberculose, paludisme) ? 
selon l'orientation politique

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats  analysés dans le cadre du projet Aid Attitudes Tracker par le University  College London et l'université 

de Birmingham. Enquête menée entre le 18 juillet et le 13 août 2018 auprès d’un échantillon représentatif de 6058 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 

2%. Source : www.devcommslab.org

Moyenne des français

A gauche

Au centre

A droite

24% 43% 9% 7% 17%

36% 43% 5% 13%

24% 50% 11% 5% 10%

18% 45% 12% 10% 15%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

L’orientation 
politique (déclarée) 
fait varier les 
opinions de façon 
proportionnelle. 

Sympathisants de 
gauche

Sympathisants de 
droite



 

Le prochain sommet du G7 qui réunit les chefs d’Etat des pays les plus riches 
aura lieu en France en 2019. Pensez-vous que la France devrait saisir cette 
occasion pour mobiliser la communauté internationale en faveur de la lutte 
contre le sida et les grandes pandémies (tuberculose, paludisme) ? 
 

VS.

Sur les 2000 milliards d’euros de son Produit Intérieur Brut (PIB) total, le 
Gouvernement français consacre actuellement 0,38 % (soit 9 milliards d’euros) 
à l'aide internationale pour les pays en voie de développement.  Pensez-vous 
que le Gouvernement devrait augmenter ou diminuer le budget qu'il consacre à 
l'aide internationale pour les pays en voie de développement ?  

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats  analysés dans le cadre du projet Aid Attitudes Tracker par le University  College London et l'université 

de Birmingham. Enquête menée entre le 18 juillet et le 13 août 2018 auprès d’un échantillon représentatif de 6058 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 

2%. Source : www.devcommslab.org

Moyenne des français

Augmenter l'APD

Maintenir l'APD

Diminuer l'APD

24% 43% 9% 7% 17%

43% 43% 6% 6%

19% 52% 10% 15%

13% 41% 14% 14% 17%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

Une certaine cohérence 
dans les opinions

Les français favorables pour 
mettre la lutte contre les 
grandes pandémies à 
l’agenda du G7 sont 
parallèlement ceux les plus 
en faveur d’une 
augmentation de l’APD



 

Le prochain sommet du G7 qui réunit les chefs d’Etat des pays les plus riches 
aura lieu en France en 2019. Pensez-vous que la France devrait saisir cette 
occasion pour mobiliser la communauté internationale en faveur de la lutte 
contre le sida et les grandes pandémies (tuberculose, paludisme) ? 
 

VS.

Quelle proposition décrit le mieux ce que vous ressentez vis-à-vis de la 
pauvreté dans les pays en voie de développement ?

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats  analysés dans le cadre du projet Aid Attitudes Tracker par le University  College London et l'université 

de Birmingham. Enquête menée entre le 18 juillet et le 13 août 2018 auprès d’un échantillon représentatif de 6058 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 

2%. Source : www.devcommslab.org

Moyenne des français

Très préoccupé(e)

Assez préoccupé(e)

Pas d'opinion tranchée sur la question

Pas très préoccupé(e)

Pas du tout préoccupé(e)

24% 43% 9% 7% 17%

56% 29% 4% 4% 8%

31% 50% 6% 10%

15% 49% 11% 4% 21%

13% 45% 17% 10% 16%

9% 30% 14% 31% 16%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne sais pas

Une certaine cohérence dans 
les ressentis

Les français favorables pour 
mettre la lutte contre les 
grandes pandémies à l’agenda 
du G7 sont parallèlement 
ceux qui reconnaissent être 
les plus préoccupés par la 
pauvreté dans les pays en 
développement



Les épidémies (sida, 
ébola, rougeole, tuberculose) : 
un défi reconnu par les français·e·s



 

Dans la liste suivante, veuillez indiquer quels sont, selon vous, les plus grands dé�s auxquels 

l'Humanité fait face aujourd'hui ? 

(3 réponses possibles) 

 
Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de 
Birmingham. Enquête menée entre le 8 mai et le 13 mai 2019 auprès d’un échantillon représentatif de 2138 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 
méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org
 

Les dégradations de l'environnement (climat, pollutio…

Le terrorisme et les tueries de masse

L'accroissement des inégalités entre les riches et les…

Les �ux migratoires

La faim dans le monde

La croissance démographique

Les épidémies (sida, ébola, tuberculose, rougeole, etc.)

Le pouvoir des multinationales

Une nouvelle crise �nancière

L'émergence du populisme

L'intelligence arti�cielle et la robotisation

Les con�its entre les grandes puissances

Je ne sais pas

52%

42%

32%

31%

26%

17%

17%

15%

12%

10%

10%

9%

5%



 

Dans la liste suivante, veuillez indiquer quels sont, selon vous, les plus grands dé�s auxquels 

l'Humanité fait face aujourd'hui ? 

(3 réponses possibles)

 

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de 
Birmingham. Enquête menée entre le 8 mai et le 13 mai 2019 auprès d’un échantillon représentatif de 2138 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la 
méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org
 

Les dégradations de l'environnement (climat, pollution,
biodiversité, etc.)

Le terrorisme et les tueries de masse

L'accroissement des inégalités entre les riches et les pauvres

Les �ux migratoires

La faim dans le monde

La croissance démographique

Les épidémies (sida, ébola, tuberculose, rougeole, etc.)

Le pouvoir des multinationales

Une nouvelle crise �nancière

L'émergence du populisme

L'intelligence arti�cielle et la robotisation

Les con�its entre les grandes puissances

Je ne sais pas

52% 54% 51% 51% 51%

42% 36% 34% 34% 49%

32% 26% 30% 32% 33%

31% 18% 19% 24% 40%

26% 38% 26% 28% 23%

17% 19% 17% 18% 18%

17% 21% 18% 17% 16%

15% 7% 11% 13% 17%

12% 8% 18% 13% 10%

10% 8% 10% 12%

10% 13% 9% 12% 9%

9% 10% 9% 8% 10%

7% 7% 7%

Moyenne des français 18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 55 + ans

Plus les répondants sont jeunes et plus ils sont 

nombreux à classer la problématique des 

épidémies (sida, éboula, tuberculose, rougeole, 

etc.) parmi les grands dé�s auxquels l'Humanité 

fait face aujourd'hui.



 

Dans la liste suivante, veuillez indiquer quels sont, selon vous, les plus grands dé�s auxquels 

l'Humanité fait face aujourd'hui ? 

(3 réponses possibles) - selon le niveau de revenus

 

Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 8 mai et le 13 mai 2019 auprès d’un échantillon 
représentatif de 2138 adultes en France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org
 

Les dégradations de l'environnement (climat, pollution, biodiversité,
etc.)

Le terrorisme et les tueries de masse

L'accroissement des inégalités entre les riches et les pauvres

Les �ux migratoires

La faim dans le monde

La croissance démographique

Les épidémies (sida, ébola, tuberculose, rougeole, etc.)

Le pouvoir des multinationales

Une nouvelle crise �nancière

L'émergence du populisme

L'intelligence arti�cielle et la robotisation

Les con�its entre les grandes puissances

Je ne sais pas

52% 49% 58% 42%

42% 42% 44% 35%

32% 31% 33% 24%

31% 29% 32% 38%

26% 30% 22% 16%

17% 12% 24% 30%

17% 20% 13% 12%

15% 16% 17% 12%

12% 13% 12% 11%

10% 8% 11% 18%

10% 9% 12% 14%

9% 10% 7% 13%

6%

Moyenne des français 0 - 29,999 €/an 30,000-59,999 €/an > 60,000 €/a

Plus les français déclarent des revenus 

élevés et moins ils sont nombreux à 

hiérarchiser les épidémies (sida, ébola, 

rougeole, tuberculose) parmi les plus 

grands dé�s de l’Humanité.



72% des français·e·s
ont conscience que les épidémies 
n’ont pas de frontière



 

Les épidémies dans les pays en développement (ébola, sida, etc.) 
représentent un risque pour la santé en Europe.

D'accord 

39%
Tout à fait d'accord 

33%
Ni d'accord ni pas
d'accord  

15%

Pas d'accord 

6%
Je ne sais pas 
4%

Pa
s 
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 to

ut
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cc
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d 

2%

 
Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University 
College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 8 mai et le 13 mai 2019 auprès d’un échantillon représentatif de 2138 adultes en France. Données 
pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org
 



 

Les épidémies dans les pays en développement (ébola, sida, etc.) représentent un 
risque pour la santé en Europe.
selon l'âge

Moyenne des français

18-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55+ ans

72% 15% 8% 4%

68% 16% 9% 7%

60% 21% 14% 6%

72% 14% 9% 5%

73% 15% 9%

79% 14% 5%

D'accord ou tout à fait d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Pas d'accord ou pas du tout d'accord Je ne sais pas
 
Sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Résultats analysés dans le cadre du projet Development Engagement Lab (2019-2024) par le University 
College London et l'Université de Birmingham. Enquête menée entre le 8 mai et le 13 mai 2019 auprès d’un échantillon représentatif de 2138 adultes en France. Données 
pondérées - Marge d’erreur : ± 2%. Plus d'informations sur la méthodologie sur Focus2030.org - Source : www.devcommslab.org
 

Une préoccupation qui a 
tendance à croitre avec l’âge 
des répondants à partir de 25 
ans. 



 

Les épidémies dans les pays en développement (ébola, sida, etc.) représentent un 
risque pour la santé en Europe.
selon l'orientation politique

Moyenne des français

Gauche

Au centre

A droite

Ni à gauche ni à droite

72% 15% 8% 4%

68% 21% 9%

69% 14% 14%

81% 11% 7%

70% 16% 8% 6%

D'accord ou tout à fait d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Pas d'accord ou pas du tout d'accord Je ne sais pas
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Peur de « l’ailleurs » ou 
véritable conscience 
médicale, les 
sympathisants de droite 
sont plus nombreux à 
identifier un risque 
sanitaire en Europe



Optimisme & Pessimisme
des français·e·s face aux grands défis 
de l’Humanité d’ici 2030 



 

Selon vous et au rythme des progrès actuels, diriez-vous que d'ici à 2030, 

l'Humanité aura atteint les objectifs suivants :

 
 

Découvrir un vaccin contre le sida

Éradiquer la polio

Réduire sensiblement les inégalités

entre les femmes et les hommes

dans le monde

Permettre l'accès à l'école primaire et

secondaire à tous les enfants du

monde

Éliminer la faim dans le monde

54% 26% 20%

44% 30% 26%

42% 45% 13%

32% 53% 15%

18% 72% 11%

Oui Non Je ne sais pas
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La découverte d’un 
vaccin contre le sida 
est ce qui semble le 
plus réaliste / crédible 
à l’horizon 2030 pour 
54% des français

Pessimisme / fatalisme 
affiché par 72% des 
français sur l’incapacité 
de l’Humanité pour 
résoudre la faim dans 
le monde



 

Selon vous et au rythme des progrès actuels, diriez-vous que d'ici à 2030, 

l'Humanité aura atteint les objectifs suivants :

 

- Découvrir un vaccin contre le sida

 
Selon le niveau de revenus et d'études
 
 

 

Moyenne des français

0 - 14 999 €/an

15 000 - 19 999 €/an

20 000 - 29 999 €/an

30 000-39 999 €/an

40 000 - 59 999 €/an

60 000 - 99 999 €/a

> 100 000 €/an

< Brevet des collèges

> CAP-BEP / < BAC

> BAC +2

54% 26% 20%

48% 28% 23%

53% 29% 19%

54% 26% 21%

56% 26% 18%

58% 25% 17%

58% 24% 18%

61% 26% 13%

49% 27% 25%

52% 26% 21%

58% 25% 17%

Oui Non Je ne sais pas
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L’optimisme des français vis 
à vis de la découverte d’un 
vaccin contre le sida, 
augmente au regard d’une 
combinaison/corrélation 
entre ceux qui gagnent 
plus et/ou qui sont plus 
diplômés



Les Français·e·s, le G7 
et 

les inégalités dans le monde 



Les Français·e·s, le G7  et les inégalités dans le 
monde 
Contexte
La France accueille le 45ème Sommet des chefs d’États du G7 à Biarritz les 24/26 août prochains à 
l’heure où le multilatéralisme semble plus menacé que jamais.
Objectif : La France a mis à l’agenda de ce G7 la lutte contre les inégalités de genre, de destin, 
d’accès à la santé et à l’éducation, Nord-Sud (Sahel), sujet en concurrence avec un agenda plus 
traditionnel sur des enjeux géostratégiques, économiques et financières.
Opportunités : Les pays membres du G7 comptent pour 56% des exportations d’armes dans le 
monde, 25% des émissions de gaz à effet de serre, 45% du PÏB mondial et ne représentent que 10% 
de la population.
Pour autant, le G7 joue et a joué un rôle catalytique sur les grands enjeux du développement 
(création du GIEC, du Fonds mondial, du PME) et compte pour 76% de l’APD, une opportunité pour 
financer des initiatives en faveur de la réalisation des ODD.

à Questions en suspens : 
• Quel niveau de connaissances les français·e·s ont-ils du G7 ?
• Quel soutien les français·e·s accordent à la lutte contre les inégalités dans le monde et aux 

autres priorités du G7? 
• Quel degré de soutien observons-nous vis-à-vis des mesures en faveur de l’égalité femmes-

hommes ?
• Que seraient prêts à faire nos concitoyen·ne·s pour se faire entendre ?





MÉTHODOLOGIE

ü Les données présentées sont issues du sondage YouGov réalisé en ligne selon la méthode des quotas. Ces
questions font partie de la première vague d’enquête (Sandbox 1 - France) du Development Engagement Lab (DEL).

ü L’enquête a été menée entre le 8 mai et le 13 mai 2019 auprès d’un échantillon représentatif de 2138 adultes en
France. Données pondérées - Marge d’erreur : ± 2%.

ü DEL est une étude courant sur cinq ans (2019-2024) visant à mesurer les attitudes et les engagements individuels
en faveur de la solidarité internationale, du développement des pays les plus pauvres et des objectifs de
développement durable. Cette enquête porte sur la France, l’Allemagne, la Grande-Bretagne et les États-Unis.

ü En travaillant en collaboration avec des partenaires, dont Focus 2030 en France, DEL constitue une base de
recherche rigoureuse pour comprendre les opinions, attitudes, valeurs, connaissances et ressentis du public, pour,
in fine, soutenir le travail de tous les acteurs du développement dans leurs activités de communication, de
sensibilisation et de plaidoyer.

ü DEL est financé par la Fondation Bill & Melinda Gates et dirigé par les professeurs Jennifer Hudson (UCL) et David
Hudson (Birmingham).



Ce que les français 
prétendent connaître 
à propos du G7



 

Avez-vous déjà entendu parler du G7 ?
 
 

 
Oui, et je sais ce que c'est 

58%

Oui, mais je ne sais pas

vraiment ce que c'est  

32%

Non 

6%

Je ne

sais pas  

4%
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70% chez les hommes

46% chez les femmes



Pour 65% des français, 
la lutte contre les inégalités 
dans le monde doit être 
une priorité du G7



79% chez les sympathisants 
de gauche et du centre

55% chez les sympathisants 
de droite

75% chez les français 
titulaires d’un > Bac+2



A l’occasion du G7, les 
français hiérarchisent 
leurs préoccupations 
en fonction d’un niveau de sensibilisation 
qui fait écho aux enjeux qui résonnent à l’échelle 
nationale



Les choix prioritaires des français 
semblent en écho à des 
préoccupations 
débattues/ressenties/identifiées à 
l’échelle nationale

Les sujets plus classiques relatifs au 
développement et à la solidarité 
internationale sont moins plébiscitées 



 

Taxer les multinationales ?
 
selon l'orientation politique et le niveau d'éducation
 

 

Moyenne des français

Emmanuel Macron

Jean-Luc Mélenchon

Marine Le Pen

François Fillon

Benoît Hamon

Nicolas Dupont-Aignan

Autres candidats

Ne sait pas, n'a pas voté/préfère ne p…

< Bac

> Bac < Bac +2

> Bac +2

39%

45%

44%

37%

34%

34%

21%

32%

39%

35%

38%

42%
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De façon surprenante, les 
électeurs de Macron et de 
Mélenchon partagent le 
même niveau de soutien sur 
cette question qui a trait au 
partage des richesses

Le soutien augmente avec 
un niveau de diplôme élevé



Les jeunes sont les plus 
sensibilisés à la nécessité de 
lutter contre les changements 
climatiques

Les sympathisants de gauche et 
du centre partagent un point 
de vue similaire

Un niveau de diplôme plus 
élevé est corrélé à une plus 
grande sensibilisation aux 
changements climatiques



Taxer (davantage) 
les marchés financiers : 
une vraie bonne 
idée fédératrice ?



L’optimisme des français vis 
à vis de la découverte d’un 
vaccin contre le sida, 
augmente au regard d’une 
combinaison/corrélation 
entre ceux qui gagnent 
plus et/ou qui sont plus 
diplômés



Citoyens d’un côté, 
responsables politiques de l’autre : 
une préoccupation diamétralement opposée 
vis-à-vis des inégalités dans le monde ?



Delta de 50% dans cette 
mesure de la préoccupation à 
propos des inégalités dans le 
monde, entre :

le ressenti des 
« simples citoyens » 

&

L’évaluation (par les citoyens) 
de la prise en considération de 
ces enjeux par les 
« responsables politiques »



Sympathisants de gauche 
= 

citoyens préoccupés par les inégalités

La préoccupation des électeurs d’Emmanuel 
Macron se situe plus près de celle des 
électeurs des candidats de gauche (Benoît 
Hamon & Jean Luc Mélenchon) que des 
électeurs de la droite « traditionnelle » 
(François Fillon). 

Ce sont les électeurs (au premier tour de 
l’élection présidentielle en 2017) de Benoît 
Hamon (90%) et Jean-Luc Mélenchon (86%) 
qui sont les plus sceptiques quant à la 
préoccupation présumée des dirigeants 
politiques vis-à-vis des inégalités dans le 
monde. 



Éradiquer la faim - réduire 
les inégalités 
et la pauvreté dans le monde : 
ce que les français seraient prêts à faire pour 
inciter les décideurs à « bouger »



45% des français seraient capables d’orienter leur vote en 
direction de candidats qui prennent en considération ces 
enjeux

41% des français se déclarent prêts à prendre part à une 
mobilisation citoyenne (signer des pétitions)

37% des français semblent prêts à modifier leurs propres 
comportements de consommateurs (boycotter des 
entreprises)



Les sympathisants de gauche 
et du centre se retrouvent sur 
leur volonté de conditionner 
leur vote à la prise en 
considération, par les 
candidats, de ces enjeux de 
solidarité internationale +  sur 
le don

Les sympathisants du centre ont une opinion proche 
de la moyenne des français à propos de l’usage des 
pétitions ou du boycott des entreprises

Ils se rapprochant des sympathisants de droite quant 
à leur éventuelle participation à des manifestations. 



Les français 
sont très majoritairement
sensibilisés par la défense des droits des femmes 
dans les pays pauvres



69% des français 
soutiendraient l’idée que 
la France crée un fonds 
destiné à soutenir les 
associations des droits des 
femmes dans les pays 
pauvres. 

7% des français 
s’opposeraient à ce projet



Une « solidarité de genre » ? 

Les femmes sont plus 
nombreuses (74%) que les 
hommes (65%) à soutenir la 
création d’un fonds pour la 
défense des droits des 
femmes dans les pays 
pauvres. 



Les français sont tous 
majoritairement d’accord 
pour que la France abonde 
un fonds destiné à soutenir 
les droits des femmes qui 
vivent dans les pays pauvres. 

Un soutien plus marqué à 
gauche qu’à droite

Les sympathisants du centre 
sont plus proches des 
opinions des sympathisants 
de gauche



La diplomatie 
féministe : 
une nouvelle dynamique 
plébiscitée par 64% des français



 

La France a décidé d'adopter une diplomatie féministe pour promouvoir le droit des 
femmes sur la scène internationale. Dans quelle mesure approuvez-vous ou 
désapprouvez-vous cette décision ?

J'approuve 
41%

Je n'approuve pas ni ne désapprouve 
24%

J'approuve fortement 
23%

Je ne sais
pas  
5%

Je
désapprouve
fortement  
3%

Je
désapprouve  
3%
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Les sympathisants de gauche et 
du centre partagent le même 
soutien à hauteur de 74%, c’est 
à dire + 20% comparé au 
soutien des répondants qui se 
déclarent de droite

Les électeurs d’Emmanuel 
Macron sont les plus nombreux 
à soutenir une diplomatie 
féministe à hauteur de 76%, 
contre 73% des électeurs de 
Jean Luc Mélenchon et 65% des 
électeurs de Benoit Hamon

Les électeurs de Marine Le Pen 
sont plus nombreux (60%) que 
ceux de François Fillon (53%) à 
soutenir une diplomatie 
féministe 



Merci 


